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ADNOTARE 

Autor – MEȘINA Valeriu. Titlul – Case inteligente, sustenabile energetic independente. 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, patru capitole, concluzii, bibliografie din 35 titluri și 29 

link-uri utilizate, 74 pagini, 10 figuri. 

Cuvinte-cheie: eficiență energetică, consum de energie, măsuri de îmbunătățire a eficienţei energetice, 

clădiri rezidențiale, resurse regenerabile, metode de stocare a energiei regenerabile. 

Problematica studiului: determinarea măsurilor ce țin de îmbunătățirea eficienței energetice în sectorul 

rezidențial prin aplicarea tehnologiilor antice și moderne. 

Obiectivele studiului: minimizarea consumului de energie, crearea unui mediu sănătos și confortabil, 

micșorarea consumului de energie, diminuarea consumului în sectorul rezidențial. 

Rezultate obținute: în urma studiului s-a demonstrat posibilitatea creșterii eficienței energetice în sectorul 

rezidențial prin aplicarea tehnologiilor antice și moderne. De asemenea s-a constatat necesitatea elaborării 

și promovării materialelor și tehnologiilor energoeficiente la nivel național. 

 

ABSTRACT 

Author – MEȘINA Valeriu. Title – Smart sustainable and energy independent homes. 

Thesis structure: The paper comprises an introduction, four chapters, conclusions, 35 references and 29 

links used, 74 pages, 10 figures. 

Keywords: energy efficiency, energy consumption, energy efficiency improvement measures, residential 

buildings, renewable resources, renewable energy storage methods.. 

Study issues: determining the measures related to the improvement of energy efficiency in the residential 

sector through the application of ancient and modern technologies.l. 

The study's objectives: minimizing energy consumption, creating a healthy and comfortable 

environment, reducing energy consumption, and reducing consumption in the residential sector. 

Result obtained: the study points to the possibility of increasing energy efficiency in the residential 

sector by applying ancient and modern technologies. The need to develop and promote energy-efficient 

materials and technologies at the national level was also needed. 
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INTRODUCERE 

Tema Caselor Inteligente Sustenabile, Energetic Independente este de o importanță majoră în contextul 

actual al schimbărilor climatice și al eforturilor globale de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră. 

Clădirile, inclusiv casele, sunt responsabile pentru o pondere semnificativă a consumului de energie 

(aproximativ 50 %) și a emisiilor de CO2. Prin urmare, dezvoltarea de case inteligente sustenabile 

independente energetic poate contribui semnificativ la atingerea obiectivelor climatice globale. 

În Republica Moldova, cu o pondere de 50,2% din consumul final de energie, sectorul rezidențial este cel 

mai mare consumator de energie, urmat de sectorul transporturilor cu 26,4%, industrie – 8,8%, comerțul și 

serviciile publice 9,8% și agricultura – 4,8%. 

Din sectorul rezidențial, 64,4% din gospodării se încălzesc cu sobe și lemne de foc, 18,3% sunt conectate la 

sisteme centralizate de încălzire, iar sisteme autonome pe gaze, energie electrică, lemne sau cărbune - 

16,5%. 

Astfel, în Moldova există 1,3 mln locuințe (574 mii în zona urbană și 751 mii în zona rurală), cu un total de 

90,5 milioane de m². Peste 70% din clădirile din Republica Moldova au fost construite în perioada 1951-

1990, 70,6% din locuințe sunt case individuale, 43% din locuințe sunt din lut/saman, 27,6% din 

cărămidă/piatră, 19,8% monolit/ciment, 8,8% fortran. 

Fondul de eficiență energetică în sectorul rezidențial, FEERM, va avea un buget de cel puțin 723 de 

milioane de lei în următorii trei ani și va fi gestionat de către Centrul Național pentru Energie Durabilă, 

CNED, succesorul Agenției pentru Eficiență Energetică. FEERM va oferi finanțare nerambursabilă în 

valoare de pînă la 70% din totalul cheltuielilor necesare pentru realizarea măsurilor de eficiență energetică 

și valorificare a surselor de energie regenerabilă în sectorul rezidențial, restul urmând a fi asigurat prin 

contribuția locatarilor. 

Definirea conceptelor 

● Casă inteligentă: O casă inteligentă este o locuință care utilizează sisteme automatizate pentru a controla 
diverse funcții, cum ar fi iluminatul, încălzirea, ventilația și aerul condiționat (HVAC), securitatea și 
electrocasnicele. 

● Sustenabilitate: Sustenabilitatea se referă la capacitatea de a satisface nevoile prezentului fără a compromite 
capacitatea generațiilor viitoare de a-și satisface propriile nevoi. 

● Independență energetică: Independența energetică se referă la capacitatea de a produce suficientă energie 
pentru a satisface nevoile proprii, fără a fi dependent de surse externe de energie. Totodată independența 
energetică reduce vulnerabilitatea la fluctuațiile prețurilor energiei pe piețele internaționale și la 
întreruperile furnizării. 

Delimitarea temei 

Teza de masterat se va concentra pe analiza tendințelor actuale și a provocărilor legate de dezvoltarea de 
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case inteligente sustenabile independente energetic. De asemenea, se va realiza un studiu de caz al unei 
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case inteligente din Republica Moldova pentru a evalua performanța energetică și sustenabilitatea 

acesteia. 

Justificarea alegerii temei 

● Actualitatea temei: Tema caselor inteligente sustenabile independente energetic este de o importanță majoră 
în contextul actual al schimbărilor climatice și al eforturilor globale de reducere a emisiilor de gaze cu efect 
de seră. 

● Relevanța temei: Dezvoltarea de case inteligente sustenabile independente energetic poate contribui 
semnificativ la îmbunătățirea eficienței energetice a clădirilor și la reducerea emisiilor de CO2. 

● Noutatea temei: Tema caselor inteligente sustenabile independente energetic este o temă relativ nouă și 
insuficient explorată în Republica Moldova. 

● Interesul personal: Am un interes personal pentru domeniul energiei durabile și al sustenabilității și 
consider că această temă este importantă pentru dezvoltarea durabilă a următoarelor generații. 

Obiectivele tezei 

● Obiectivul general: Analiza tendințelor actuale și a provocărilor legate de dezvoltarea locuințelor 
inteligente sustenabile independente energetic. 

● Obiective specifice: 

○ Identificarea și analiza principalelor caracteristici ale caselor sustenabile. 

○ Studierea tendințelor actuale în domeniul caselor inteligente sustenabile independente 
energetic la nivel mondial și național. 

○ Evaluarea provocărilor legate de implementarea tehnologiilor inteligente. 

○ Realizarea unui studiu de caz al unei case inteligente din Republica Moldova pentru a 
evalua performanța energetică și sustenabilitatea acesteia. 
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